

市审计局扎实做好 预算执行审计

本报讯(通讯员 刘凌)市审计局在预算执行审计中,强化审计监督服务能力,关注资金的有效配置,切实提高审计工作质量。在审计工作方案中明确,拓展审查财政管理体制改革推进情况、重大决策部署和政策措施财力保障情况等。树立“大财政审计”理念,以财政部门预决算为主线,向用款单位延伸,确保2023年财政审计项目实现现场审计和外部延伸相结合。充分运用“大数据+现场核实”相结合的信息化审计模式,尽量缩短现场审计的工作时间。在审计项目实施过程中,统筹运用“财政云”、专项资金管理系统等数据。同时,实行审计组“周例会”、审计组成员“每周两碰头”制度,对审计发现的问题进行充分交流讨论,深入分析原因,进一步核准查实审计发现问题。持续深化党建与业务“融合抓、双提升”,充分发挥党小组在推动业务工作中的战斗堡垒作用。推行“审计组+党小组”工作模式,持续抓好党小组政治理论学习。严格落实审计“四严禁”工作要求和审计“八不准”工作纪律,防范审计风险。采用多渠道、多方式加强对审计项目过程监管,实行审计组成员、审计组主审、审计组组长、审理机构、总审计师和审计机关负责人对审计业务的分级质量控制制度等,进一步提升审计工作规范化、标准化水平。

春茶吐新绿 采摘正当时

通讯员 张弛 肖叶子 杨敏丽 张若男

眼下正值春茶采摘时节,在岚皋县的各大茶叶园区,茶农们正抢抓农时采摘2023年的第一波春茶。好山育好茶,好茶富农家。清晨,走进南官山镇桂花茶园区,一排排错落有致的茶树沐风呈秀,茶叶碧绿葱翠,嫩芽娇翠欲滴。附近村民正抢抓时机,小心翼翼采摘第一捧新芽。“春茶采摘相当严格,只能采茶叶芽头,不能带大叶子。采摘不能用指甲掐,是用大拇指、食指去掐。”茶农王国莲一边采摘一边介绍说。据了解,该茶叶园区由岚皋县硒博士农业科技有限公司建于2019年,总面积达600余亩,通过“公司+基地+农户”的方式,让村民们参与到茶叶种植

的产业链中,去年一年带动附近村民60余户200余人增收。“这是今年第一季茶,可以一直采到8月份,每天用工量50人左右,每人每天采茶的工资超过200元,手脚快的一天还能挣500元。”公司技术骨干周春笑说。在佐龙镇乱石沟村岚水韵茶叶园区,遍山的茶树郁郁葱葱,村民陈守芳腰挎茶篓穿梭在茶林里,一捏一提间,双手娴熟地摘下鲜芽。“今年他们一打电话我们就来了,今天一天还能挣200多块钱,收入还挺不错的。”“今年计划收购鲜叶35吨到40吨,制作干茶8到10吨。制作的干茶除本地销售一部分外,其余的大部分销往

外地,预计产值在350万元到400万元。”公司负责人王德伍说。当地茶叶产业发展迅猛,先后建成高品质茶园1500亩。但由于距离县城较远,一直没有专门的收购厂家,茶农收入不高,部分茶农甚至放弃种茶外出务工。为破解茶叶产业发展瓶颈,乱石沟村采取“支部+公司+农户”的发展模式,于2022年3月引进岚水韵茶业有限公司,对当地茶农统一技术指导、统一安排采摘,并流转闲置茶园504亩雇佣当地村民种植,同时在市场价收购茶叶的基础上提供每斤1.5元的奖补,提高村民种茶的积极性。“这种发展模式提高了茶叶产量和品质,同时充分利用了外出务工村

民的茶园。去年通过这种模式,大都能得3万元,少的能得6000元,平均就在1.5万元左右。”村党支部书记肖洪说。近年来,岚皋县把茶叶作为全县富民增收的支柱产业之一,坚持“区域化布局、一体化经营、专业化发展”理念,凝心聚力建基地、强龙头、育品牌,全链推进茶产业发展。截至目前,共建成60个千亩茶叶专业村、500亩以上茶叶园区18个、标准化清洁化茶叶加工厂28个,创建市级茶叶示范园15个,发展规上企业6家、市级以上农业产业化龙头企业8家,全县茶园面积达10.72万亩。

汉阴“党建+作风” 实现质效双提升

本报讯(通讯员 韩昌艳 赵停柄)汉阴县深入贯彻落实“三个年”活动要求,践行“勤快严实精细”作风,以分级述职、清单导引、督导考核、作风建设双提升。分级述职评议。推行“党组织书记+分管领导+党务干部”三级述职评议体系,制定抓基层党建述职评议办法,实行“党委(党组)书记大会全覆盖述职+分管领导、镇党委书记、组织委员现场述职+党务干部年终述职考核”相结合的方式,以述职评议促履职,以履职成效促担当作为。清单导引督促。持续加强党务干部队伍作风能力建设,推行

基层党建“正面清单、督办清单、工作导引”为主要内容的“两清单一导引”工作制,通过正面清单激励鼓励、督办清单压实责任、工作导引明确方向,以对比找差距、以压力激活力,促党务干部主动作为。督导考核问效。制定《县委组织部班子成员联系镇和县直单位工作方案》,每名班子成员和业务骨干包抓2个镇和8个县直单位,不定期到机关单位、镇村一线调研评估基层党建,建立抓基层党建巡回督导工作机制。同步出台《汉阴县党建工作考核办法》,分类细化镇党委12条、部门党(工)委11条考核指标,实现以督导考核推动党建工作落实。

刘忠鑫：生态养殖「犇」富路

通讯员 郭丽侠

初春的早晨,空气中还是略带一丝凉意,走进旬阳市小河镇寨子沟村的神仙谷忠鑫农民专业合作社,40余头土猪在山坡上跑来跑去,给寂静的山沟平添了许多生机。这些土猪都是刘忠鑫的创业成果,他养的猪品质好,不仅满足了当地市场需求,还远销深圳、兰州、成都等地。

“我们实行纯生态养殖,不吃一粒浓缩促生长饲料,坚持早晨放出去食草,晚上喂玉米麸皮混合料。由于土猪长期在野外生活,几乎不生病,瘦肉率、蛋白质、氨基酸和微量元素远高于市场上的普通猪肉,肉质鲜美、口感细腻、肉味浓香。”正在给土猪配制饲料的刘忠鑫介绍。

原先刘忠鑫在外面干工程,事业发展得如火如荼。因常年在外无法照顾到家里的老人,2022年,在外包工20多年的他放弃高薪,毅然决然回乡,流转了寨子沟村后安坪的一片山头,开始生态规模养殖。

一年多来,刘忠鑫靠着一股干劲、钻劲和韧劲,克服了重重困难,利用绿色生态科学繁殖的方法发展养殖产业。在各级政府的协调帮助下,现在刘忠鑫的养殖场已初具规模,有土猪45头、奶山羊35只、西门塔尔进口肉牛35头。

为了实现生态化饲养,他在养殖场附近种植了136亩玉米、大豆、山地草等作物。当前,地里的工人正在抢抓晴好天气开展翻地、种草等工作。“我长期在合作社务工,不仅能照顾家里,一年还能赚到3万块钱。”家住附近的村民周平根谈及工作满脸高兴。像周平根一样在合作社务工的人不在少数,近期种草的工人就有十来个,每人每天能拿到100元的工资。去年一年,刘忠鑫支付工人工资近10万元。“我将进一步推进产业基地化、养殖生态化、经营专业化,带动更多群众增收致富,助力乡村振兴。”

郎立东：小平菇撑起“致富伞”

通讯员 李冀安 向绪娟

春意渐浓,走进镇坪县华坪镇三坝村郎立东的平菇大棚,一阵浓浓的菌香扑鼻而来。一朵朵菌棒整齐排列,一朵朵娇嫩的平菇争相展露,正忙着将平菇分拣装筐的郎立东脸上也笑开了花。

今年46岁的郎立东是本地人,2014年返乡创业。当时他外出参观学习时,了解到平菇收益可观且种植周期短见效快。回来后,他结合当地实际,成立专业合作社。第一年建设了7座标准化大棚,每座大棚投放4000个菌棒,年产量9万斤,总收入14万元。

随后,郎立东不是在深山养蜂、养牛和养羊,就是在大棚里生产平菇,或者是在送货的路上。去年底,郎立东一共发展了146个大棚,年栽培食用菌40万袋以上,年出菇量120万斤以上,毛收入100余万元。今年,郎立东又扩大规模,新建3个大棚。

凭借平菇种植,郎立东不仅自己赚了钱,在制作菌棒和采摘繁忙时,每天雇工多达60人,让周边村民在家门口实现就业。三坝村村民袁桂华说:“像

我们这样上有老下有小的年纪,出不了门,能在附近挣点零花钱补贴家用真的是太好了。我在平菇厂务工几年了,每天100块钱,一年最少也能挣四五千块钱。”

现在,郎立东从“门外汉”变成了精通平菇种植的“土专家”,种植出的平菇口感鲜嫩、清新爽口,销往县城菜市场、安康市区、重庆巫溪等地,平时隔三差五送货,旺季每天都要送。小平菇俨然成为他增收的“致富伞”,也成为当地群众就业的新渠道。

像郎立东这样的乡贤能人华坪镇还有不少。近年来,随着镇坪县深入实施乡村振兴战略,一系列惠农政策不断推出,华坪镇抢抓发展机遇,深挖乡贤资源,通过叙乡情、广联谊、搭平台等方式回引一批“新乡贤”,坚持以“乡土、乡情、乡愁”为桥梁,以“强村、富民、增收”为目标,打好“感情、服务、宣传”三张牌,走出一条以乡贤返乡创业为抓手发展乡村产业之路。

推动人才和乡土“双向奔赴”

□ 记者 王旭

随着乡村振兴的深入推进,安康农业基础设施、建设条件明显改善,无数个像刘忠鑫、郎立东一样懂农业、爱农村的优秀返乡人才趁着政策东风,在安康大地上致富带富,成为促进城乡市场、资金、技术深度融合、密切联系的重要因素。

人才返乡其实是一种“双向奔赴”,家乡发展在呼唤人才的同时也在造就人才,是彼此成就、彼此需要的。然而,想要留住人才,先打“感情牌”显然不行,我们还得在引才、育才、用才上持续下功夫,在引凤筑巢“造其源”的同时,也要厚植沃土“涵其林”,与时俱进地尊重人才、重视人才、重用人才,通过人才技能培训、资金补贴、项目带动等一系列好措施,让更多返乡的“精兵强将”找到个人发展的位置,让更多大有作为的人才在大有可为的乡土沃野上充分涌流。

短评

白河全力做好项目用地保障

本报讯(通讯员 程晨)今年以来,白河县以“四比四创”主题实践活动为抓手,坚持“要素跟着项目走”,不断强化措施,优化服务,全力做好项目用地保障工作。提前梳理用地计划,主动对接重点项目牵头单位,成立项目服务团,编制“用地菜单”,了解相关企业、单位用地需求,采取会议研究解决方案等措施,分类处理用地保障问题。优化程序,加大土地供应力度,结合消化批而未供土地任务,对本级批而未供土地进行全面摸底排查,按照“先易后难,循序渐进”的原则,地块成熟一宗挂牌一宗,进一步优化供地程序,及时解决各种困难和问题,缩短内部流转时间,合理把握供地时序,全力做好供地服务。

做好重大项目用地保障,对县域内重大项目实行台账管理,收集整理汇总项目问题清单,提出解决方案,切实保障项目落地落实。2023年至今完成挂牌5宗21979平方米,收缴土地出让价款2329万元。聚焦盘活存量用地,提升节约集约用地水平,结合土地利用年度计划,今年以来依法收回国有土地使用权2宗16559.35平方米,为产业发展腾出用地空间。该县将对重点项目作出合理安排,做好批前土地征收工作,全力保障建设用地报批工作顺利推进,进一步优化完善土地供应机制,提高土地利用效率,为促进县域经济社会高质量发展提供良好用地保障。

岚皋推进节水型社会建设

本报讯(通讯员 袁保林)近年来,岚皋县始终坚持节水优先,倡导节约用水,规范水行为,有序推进节水型社会建设,努力营造共同参与、共同建设、共同监督的全民爱水、惜水、节水浓厚氛围。该县从总量强度双控、农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降损、重点地区节水开源、政策制度推动、市场机制创新7个方面,对国家节水行动工作任务进行细化分解,各司其职、共同推

进,确保各项节水指标、任务完成落实。坚持以河湖清理乱占、乱采、乱堆、乱建“清四乱”常态化、规范化为抓手,加强重点河流、敏感水域和重点涉河建设项目全过程监管,保护水资源。加大用水量管控力度,规范取水行为,积极开展专项治理,建立农业水价形成、精准补贴和节水奖励、农村供水工程管护等长效机制,保障全县农业水价综合改革工作全面完成,累计完成农业水价综合改革实施面积4.185万亩。

紫阳县总工会 持之以恒正风肃纪

本报讯(通讯员 胡娟娟)为持之以恒正风肃纪,教育引导党员干部、公职人员带头遵守法律法规,树立良好形象,3月20日,紫阳县总工会召开党员干部赌博酒驾问题专项治理工作安排部署会。

会议要求,全县工会系统和广大职工必须深刻认识和把握开展专项治理工作的重要性、紧迫性和现实性,思想上高度重视,认识上更加统一,自觉远离“牌局”“赌局”“酒局”,培养积极向上、健康高雅的生活情趣,形成务实高

效的生活和工作作风。要始终做到从严约束,全县工会系统党员干部要认真学习贯彻党纪和中央八项规定及其实施细则,对照专项治理工作的重点内容,认真开展自查自纠,从严守纪律、严格落实监督责任,党员领导干部要以上率下,切实抓好工会系统党员干部职工的日常监督和教育管理,严格落实党风廉政建设责任制,对苗头性、倾向性问题要做到早发现、早教育,确保守住底线、不碰红线。坚持规范开展。该局从廉政教育的主体、内容、形式等方面进行统一规范,明确要求,细化程序。市、县局党委,各派出机构和税务分局把案例学习作为党委会、中心组学习会、局务会、支部会



服务,仔细检查电力设施运行情况,及时治理存在的安全隐患。胡佳瑜摄

市税务局实行常态化廉情教育制度

“第一议题”“第一主题”后的固定环节,按照“一会一案一讲”要求扎实开展廉情教育89次。全体税务人员积极主动参与教育学习,通过领导干部带头讲、纪检干部列席讲、青年干部主动讲,形成“旁听者”向“主讲人”的身份转变,有效提高廉政教育的代入感和参与度。132名干部带头学习案例、交流心得体会,逢会必学、参会必讲的氛围不断形成。坚持靶向施策。各级税务机关在受众体验、教育效果上再聚焦,着力防范教育泛化、针对性不强和浮于表面、流于形式等问题。一方面抓住同级和同

类两个关键点,针对不同对象和不同条线列出特色教育清单,分级分类开展警示教育,督促干部以案为鉴、自警自省,不断增强自身识别风险的判断力和拒腐防变的免疫力,形成廉洁从税的思想自觉和行动自觉。一方面紧扣强化震慑、触及灵魂的目标效果,对典型案例从思想根源、行为动机、制度漏洞、监管空白、违纪代价等多个角度“解剖麻雀”,结合日常工作讲清讲透违规违纪风险点。2名受过处分的干部主动悔过,现身说法,公开检讨,用自身教育身边人,让广大税务干部知

敬畏、存戒惧、守底线。坚持系统集成。该局在抓常抓长上持续用力,把廉情教育融入一体化综合监督和网格化教育监督体系建设,把责任细化到岗、分解到人,形成廉情共育、环境共建、成果共享的良好局面。结合季度警示教育、专题警示教育、节点教育提醒,构建起贯穿全年、覆盖全员的全周期教育模式,通过印发季度教育指引,明确共性学习内容 and 个性化学习要求,指导全市系统102个党支部同步开展,形成了时时教育、事事讲廉情的风气。

